

省非遗代表性项目咸安生甡川青砖茶制作技艺
传承砖茶文化 续写百年故事

本报记者 朱亚平 通讯员 吴剑 罗利民

**记者带你看非遗
在家门口传承文化**

2024年12月29日,位于咸安区桂花镇柏墩街的咸宁市柏墩生甡川砖茶厂,咸安生甡川青砖茶制作技艺第十二代传承人何继志正为第十三代传承人何家正讲授青砖茶的发酵要领和青砖茶的成品特征。

数百年的积累,“生甡川”已经交棒到何氏第十二代传承人何春雷、何继志、何晓辉和第十三代传承人何家正手中,也形成了生甡川砖茶独特的制作技艺。

生甡川砖茶制作技艺包括:鲜叶采制后先加工成毛茶,毛茶又分为面茶和里茶。面茶加工讲究一炒、一揉、一晒、二炒、二揉、二晒、渥堆、陈化;里茶加工侧重杀青、揉捻、渥堆、陈化;再经过筛分、拼料、蒸茶、压制、定型、退砖、检砖、烘干、包装等三十多道工序,青砖成品茶才算制作完成。砖茶外形美观,棱角分明,纹面图案清晰,色泽青褐。冲泡后汤汁红亮,香气纯正,滋味浓醇、味久回甘。

咸安区自古就是亚欧万里茶道的源头之一。“生甡川”砖茶是我国西北省区以及俄罗斯、蒙古国人民的生活必需品。从咸安区至恰克图,再至圣彼得堡,砖茶贸易见证了中蒙俄三国的传统友谊,形成了以“友谊、合作、共赢”为核心的文化共识和价值理念。

明建文年间(约1400年),咸安区制茶业已相当发达,踩制的圆柱形帽合茶,是砖茶的前身。16世纪中叶,由江西迁入柏墩的何氏家族先祖就开始专营茶叶生意。乾隆年间,何氏第五代传承人何璜与晋商渠映潢合作,开设了“长顺川”砖茶庄,后又更名为“长裕川”“宏源川”,并于1905年注册了“生甡川”商标,沿用至今。此后,“生甡川”也获得巴拿马国际博览会金质奖,被评湖北省区第一次国货展览会一等品。

注重多方汇集民意。将法规草案及说明在新闻媒体公布,并向县级人大常委会、立法联系点、“两代表一委员”和立法顾问等征求意见;注重听取管理相对人、基层群众意见建议,结合常委会组成人员审议意见,研究破解法规制度设计的重点难点问题;探索开展立法听证,“零距离”问计于民,问需于民。

注重发挥代表主体作用。坚持向人大代表征集立法项目建议,对条件成熟的项目,及时纳入立法计划;邀请人大代表列席审议法规的会议,参与立法调研、论证、听证活动,面对面听取意见建议,提高人大代表对地方立法工作的知晓度和参与度。

注重发挥立法联系点桥梁纽带作用。确定8家基层单位作为立法联系点,加强对联系点工作人员的培训指导,邀请联系点负责人参加立法工作会议,通过立法联系点向群众征集立法项目建议、法规草案修改意见80余条,充分发挥其接地气、察民情、聚民智的立法“直通车”作用。

注重发挥专家顾问的智力支撑作用。选聘10名立法顾问,将30名专家学者纳入立法专家库,参与立法工作各环节,就法规草案中的重大问题以及专业性问题开展咨询论证,充分听取立法顾问和专家意见,提高立法的科学性。

突出三大导向——增强立法工作精度

始终将立法质量放在第一位置,严格遵循“不抵触、有特色、可操作”原则,精益求精做好立法工作,确保法规立得住、行得通、真管用。

突出民生导向,践行立法为民宗旨。针对群众反映强烈的淦河保护民生问题,推进在行动中聚焦淦河保护强化制度供给立法试点工作,围绕《咸宁市淦河保护条例》起草,组织淦河流域相关乡镇、街道组织三级人大代表开展专项代表行动2次,通过徒步踏查、入户走访、座谈交流等形式,收集人大代表和基层群众意见建议

250余条。同时,多次组织四级人大代表和有关职能部门负责同志,针对群众反映强烈的重点难点问题及时研究解决办法,使法规更好地反映人民愿望、维护人民权益、增进人民福祉。

突出问题导向,注重法规务实管用。聚焦解决自然生态公园城市建设中的现实问题,坚持针对问题立法、立法解决,做实“小快灵”立法。在法规体例上,不搞贪大求全,不求面面俱到,减少宣示性条款,西凉湖保护条例草案为32条,表决稿精简为25条;在法规内容上,坚持不抵触、有特色、可操作原则,抓住核心条款,针对突出问题“对症下药”“量体裁衣”,提高立法的针对性、精准度、实效性。如地热资源保护条例聚焦解决超量开采、违法盗采问题,明确规定了总量控制、日限量开采和实时监测等针对性强的措施,确保地热资源可持续利用。

突出实践导向,推动法规有效实施。坚持立法和法规实施并重,法规出台后推动市政府及其相关部门制定贯彻实施方案,出台配套措施,打通法规实施“最后一公里”。近年来,市政府根据文明行为促进条例要求,制定并实施养犬管理办法;组织开展地方性法规立法后评估,结合上位法修订和评估意见,对农村生活垃圾治理条例进行修改。综合运用执法检查、专题询问、满意度测评等方式,持续监督地方性法规有效实施。2023年对实施满一年的城市管理条例、文明行为促进条例开展执法检查,结合条例实施对城市精细化管理进行专题询问,检验法规实施成效。

维护法制统一——强化备案审查工作力度

市人大常委会主动适应规范性文件备案审查工作新要求,不断探索创新,提升备案审查工作质效,切实维护国家法制统一。

加强制度建设。建立完善规范性文件报备登记、年度目录报送、备案情况核查通报等制度,健全备案审查工作衔接联动机制;落实备案审查工作年度报告制度,推动市县人大常委会听取和审议备案审查工作情况年度报告全覆盖;在立法条例修改中,增加了备案审查、法规清理制度等内容。

规范工作运行。通过工作提示、联动检查、定期通报等形式,督促报备机关纠正报备不及时、不规范等问题,夯实备案审查“最先一公里”;坚持每年开展专项检查,常委会领导带队对报备机关上一年度制定的规范性文件进行检查,近两年督促市政府补报规范性文件6件。

严把审查纠错关。建立备案审查工作机构与专(工)委室联动审查机制,探索人大代表、专家参与审查工作机制。坚持问题导向,对“问题文件”原因不查清不放过、整改不到位不放过,探索提前介入,将审查端口前移,督促报备机关强化发文前意见征集,论证评估和法律审核,从源头上有效降低“带病”文件出台风险。

切实发挥备案审查“法治体检”作用。组织开展省法规规章规范性文件数据库建设“回头看”,确保入库文件“横向到边,纵向到底”,应修尽修、应废尽废;组织开展涉及生态环境保护、野生动物保护、行政处罚等地方性法规及有关决定决议集中清理,督促市政府同步清理相关政府规章和规范性文件。近三年来,向省人大常委会报备规范性文件4件,协助报备地方性法规6件;备案审查市政府规章3件、规范性文件19件,市法院、市检察院规范性文件各1件,县级人大常委会决议和规范性文件12件。

立法之行,任重道远。党的二十届三中全会提出要深化立法领域改革,推进高质量立法。面对新时代新任务新要求,咸宁市人大常委会将认真学习贯彻习近平法治思想和党的二十届三中全会精神,牢牢把握以良法促发展保善治的职责使命,在服务大局中把握立法切入点,在依法履职中找准立法着力点,在关注民生中体现立法落脚点,努力推进立法高质量发展,为奋力推进中国式现代化咸宁实践贡献更加坚实的法治力量。

(上接第一版)

做实人大主导——
延伸高质效立法深度

发挥人大在立法中的主导作用,是推进高质量立法的重要基础。

市人大常委会坚持把加强人大主导作为提高立法质效的基础环节,加强对立法全过程的统筹协调,确保立法工作运行高效。

主导法规立项,力求选题精准。拓宽项目来源渠道,除政府部门申报项目外,还根据党委决策部署、人大代表和社会公众建议确定立法项目。聚焦大局所需、群众所盼、问题所在、特色所有,强化立项论证评估,全面把握立法项目的合法性、必要性、可行性、成熟度,做好“小切口”选题,注重突出地方特色,如制定地热资源保护条例、古桂花树保护条例。

主导法规起草,凝聚工作合力。召开年度立法工作推进会,制定实施方案,明确任务安排、时间要求和责任分工;成立法规项目领导小组和起草工作专班,落实法规项目“双组长”责任制,法规项目各责任单位“全程负责、分段领跑”,妥善解决分歧、凝聚共识,保证法规起草进度和质量。

主导法规审议,提高审议质效。明确专委会审议、法制委统一审议要求,发挥好“专”的优势和“统”的作用。把握常委会会议在不同阶段的审议重点,安排充足审议时间,提高审议质量,确保法规的合法性、制度设计的科学性和立法技术的规范性,发挥好地方立法的实施性、补充性、探索性作用。

扩大公众参与——
拓宽民主立法广度

市人大常委会坚持将全过程人民民主理念贯穿到立法工作各环节中,不断拓宽公众有序参与立法的渠道,充分调动公众参与立法的积极性,广泛汇集民意民智,寻求立法“最大公约数”。

赤壁市吉利食品有限公司执行董事按照相关法律法规及公司章程的规定一致决议,公司原法定代表人、股东黄国虎转股退出经营并承诺其担任公司法人期间和其所转让的股权不存在任何抵押、质押、查封、冻结等权利限制情形,且未涉及任何诉讼、仲裁或行政程序,对外没有任何债务。为保护债权人的合法权益,请所有与本公司有债权关系的企业及自然人,自见本公告见报日起15日内向本公司申报债权,逾期不报视为放弃处理。特此公告。

联系地址:湖北省赤壁市发展大道湖北德冠实业发展有限公司3号车间
联系人:郝育红 电话:13908634097
赤壁市吉利食品有限公司
2025年1月6日

拍卖公告

受委托,我公司依法对以下标的进行拍卖,现将有关事项公告如下:

一、拍卖标的本情况

标的名称:崇阳县石山矿区建筑石料用灰岩矿安全隐患整改工程涉及资产处置权

标的数量(吨):69894 参考价(元):654823 竞买保证金(万元):15 竞买准备金(万元):225

容积率:≤1.0 联系方式与银行账户:

联系地址:武汉市武昌区金都华庭A605 联系电话:18634077740 陈先生

竞买保证金打款账户:崇阳县公共资源交易中心保证金专户

账号:1342120130000403274

五、报名截止时间与地点:竞买人应于2025年1月6日至2025年1月17日17时前交纳竞买保证金(竞买保证金与报名保证金可以同时交纳,逾期无效),并到我公司办理报名手续。

六、拍卖时间及地点:定于2025年1月20日上午10时在崇阳县发展大厦四楼崇阳县公共资源交易中心第二开标室举行。

七、本次拍卖事项如有变更,将在有关媒体刊登变更公告,届时以变更公告和拍卖文件的内

容为准。

八、联系人:黄华瑞 拍卖师:胡华瑞

九、开户行:湖北华瑞拍卖有限公司

账号:1279051000069873

开户行:汉口银行梅苑支行

账号:134222788192000N,法人代表:葛伟祺,特声明作废。

洪耀武遗失嘉鱼县潘家湾镇宏鑫办公设备营销中心

2016年3月2日代理押金收据一张,编号:9886524,金额

10000元,特声明作废。

遗失声明

段善虎遗失咸运集团祥生公司鄂LT1303安全保证金发票一张,发票号码:1013245,金额40000元,特声明作废。

华若涵遗失残疾人证,证号:

42122419851015004X11,特声明作废。

通城县五里镇五里中心完小遗失事业单位法人证书

正、副本,统一社会信用代码:1242122278819200N,法人

代表:葛伟祺,特声明作废。

洪耀武遗失嘉鱼县潘家湾镇宏鑫办公设备营销中心

2016年3月2日代理押金收据一张,编号:9886524,金额

10000元,特声明作废。



豆
折

本报记者 陈希子



“绿蚁新醅酒,红泥小火炉。晚来天欲雪,能饮一杯无?”饮酒我不擅长,但若是酒换成一碗热气腾腾的豆折,邀上三五好友,大口狼吞虎咽,围炉夜话,岂不美哉!

豆折,顾名思义,是因为食材和豆子有关。咸宁地区一般是用糯米和黄豆、绿豆混合制作豆折,口感明显比小麦加工的面白味香浓少,有经验的师傅会糅合一点小麦粉掺进去,豆折的口感就更筋道,成了大小孩都馋嘴的美食。

做豆折要费些功夫,需先要用冷水将大米和豆子分别浸泡。各种材料的比例要控制得当,如果绿豆太少,豆折的颜色、口感、韧性都会打折扣。大米和绿豆浸泡好,便混合到一起磨浆。

磨浆很考验人的技巧和性子。一般由两人配合,一人站着推磨,一人坐着,将浸泡好的大米和绿豆送进石磨。随着石磨轻盈转动,乳白的米浆流泻到石磨底下事先放置的大木盆里。

待米浆全部磨好后,烫豆折才算正式开始。烫豆折的人大多是村里的高手,技法纯熟,嫂子们将两口铁锅刷得油光锃亮,用勺子搅动灶台上木桶里的米浆,满满地舀一勺,手腕一转,在铁锅上方画一个圆圈,“滋滋”几声,烧得滚烫的锅里就布满了米浆。

豆折做得好不好吃,与火候也有着密不可分的关系。需要旺火的时候,火势就猛;不需要小火的时候,火貌似渐渐熄灭。这样煎出来的豆折刚好熟透,不会烧糊粘锅。刚出锅的第一锅豆折,一般是给大家现吃的,原汁原味。

临近春节,乡亲们“下豆折”一般是为了招待贵客,汤头配料丰富,有腊肉、鸡汤、辣椒、小葱之类,一大汤碗豆折吃下去,一年的疲惫、烦恼立马烟消云散,浑身暖融融的。

葱
姜
鸡

本报记者 朱亚平



“鸡”同“吉”。无论什么节日,吃鸡庆祝总是没错的。吃多了,口味自然挑剔起来,不够好不够经典的都不足以搬上餐桌。

历史上关于吃鸡的故事很多。先秦时期,生产力水平低下,普通百姓尚处在食不果腹的大环境中,自然没有多余食材喂养肉鸡,因此在那个时候,吃鸡还是贵族的特权。在两汉时期,官员可以在宴请重要来客时品尝鸡肉。在当时,鸡肉的价格虽然昂贵,但已不是王侯将相才可品尝到的食物。宋朝,人们的物质生活水平极大提高,普通百姓吃到鸡肉已不成问题,经过长时间的烹饪总结,出现了《山家清供》中“黄金鸡”的食谱。如今,社会生产力水平极大提高,烹饪方法、食材佐料极大丰富,关于鸡肉的做法自然也是层出不穷。

从古至今,吃鸡方法各异,但我最爱的是一道家常菜葱姜鸡。葱姜鸡的材料和做法虽简单,滋味却十足,油香嫩滑。

鸡肉洗净后先煮熟,里面下盐、葱结、姜片,大火煮开转中小火煮20分钟。煮鸡肉时,切好葱姜末放大碗备用,葱姜越多越香。

鸡肉煮熟稍微放凉,戴手套把鸡肉撕成块放盘子里。烧一点热油淋到葱姜里面,再加入些盐、鸡汁或鸡精搅拌均匀。将葱姜料汁淋在鸡肉丝上,用手抓均匀入味即可。

煮鸡肉的汤可以留下来煮面条,加点蔬菜煮汤也可以,汤特别鲜。

葱姜鸡外皮金黄酥脆,葱姜味香,鸡肉鲜嫩多汁,口感柔滑,来上一口,浓郁的香气,让人回味无穷,欲罢不能。

崇阳县中医院骨伤科

电话:3066175 3066171 3066230

崇阳县天城镇程家巷36号

(咸)医广[2023]第013号